

С т р а в к а

О ходе выполнения совместного решения
ЦБ РФ и Правительства РФ

109
1081

ГАРФ, фонд 10026, оп. 4, дел. 100

В настоящее время, продолжая проведение сбалансированной денежно-кредитной политики в интересах обеспечения стабилизации денежного обращения, сокращения неплатежей, поддержания нормативной жизнедеятельности предприятий и отраслей экономики, Правительство и Центральный банк России приняли решение выделить необходимые кредитные ресурсы коммерческим банкам для кредитования ими государственных предприятий и организаций приоритетных отраслей хозяйства на оплату акцептованных ими актов за сырье, материалы, комплектующие изделия и на завершение строительства объектов с высокой степенью готовности в размере до 200,0 млрд. рублей.

21.05.92.
№ 6750(8)

f

Указанные кредиты выделялись в основном через региональные управления Центрального банка России. В апреле текущего года выделено 70,0 млрд. рублей, в том числе промышленности - 50,0 млрд. рублей, из них для финансирования отраслевых коммерческих банков - 1,8 млрд. рублей, сельскому хозяйству - 20,0 млрд. рублей. В мае дополнительно выделено 14,5 млрд. рублей, в том числе сельскому хозяйству - 8,5 млрд. рублей, на инвестиционные нужды - 2,0 млрд. рублей и коммерческим банкам для кредитования затрат по обеспечению поставок зерноуборочной техники предприятиям АПК и уборочной компании 1992 года. Кроме того, для кредитования товаров досрочного завоза в районы Крайнего Севера предусмотрено - 35,0 млрд. рублей, из которых в настоящее время выделено - 25,0 млрд. рублей.

Коммерческим банкам даны рекомендации по эффективному использованию выделенных на указанные цели ресурсов. При этом кредиты предоставлялись только тем предприятиям, которые в рыночных условиях создают нормальную базу хозяйственной деятельности, то есть не допускают искусственного спада объема производства, не сдерживают реализацию готовой продукции и не устанавливают на нее монопольно высокие цены, не накапливают значительные размеры сырья, материалов и готовой продукции в ожидании роста цен и рационально использующих имеющиеся ресурсы.

В дальнейшем предполагается выделять коммерческим банкам кредиты из указанной выше суммы сельскому хозяйству в основном в период уборки урожая (с июля по октябрь), из них в настоящий момент выделяется 20,0 млрд. рублей для хлебоприемных предприятий и организаций согласно заключенным договорам контрактации

на закупку зерна в госресурсы, на инвестиционные нужды и про-
чим отраслям равномерно до конца года (около 10,0 млрд. рублей
в месяц).

В целях осуществления контроля за целевым и эффективным
использованием выделенных кредитных ресурсов в настоящее время
организован выезд специалистов Центрального банка России в 11
регионов республики, а по остальным территориям данную провер-
ку поручено провести Главным региональным управлениям и о ре-
зультатах сообщить Банку России.

[Handwritten signature]
21.V. 92.